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De Commissie tot Bescherming van de Maatschappij, ingesteld bij de psychiatrische afdeling van de
is te Gent, samengesteld vit:

_ de Heer Hensi HEIMANS, magistraat, Voorzitter

. de Heer Koen WILLEMS, geneesheerpsychiater, plaatsvervangend lid

- de Heer Michel DE CLIPPELE, advocaat, plaatsvervangend lid

- Mevrouw Nancy CARLIER , aangewezen beambte, plaatsvervangend secretaris

Zitting houdende met gesloten deuren, in de Inrichting tot Bescherming van de Maatschappij te

Merksplas op 08.11.2010

inzake genaamde

geboren te e o582

GEZIEN:

s Verzoek betrokkene

= Rapportage en advies van de Directie van de Strafinrichting Merksplas, de dato 28.10.2010

= Het adviesverslag opgemaakt door de psychosociale dienst bij de Strafinrichting Metksplas, de dato
28.10.2010

= Brieven vanuit CBM aan PK St. Norbertushuis Duffel, Broeders Alexianen Boechout, PZ St.
Hiéronymus St. Niklaas en PC Dr. Guislain Gent

=  Negatief antwoord vanuit Broeders Alexianen Boechout

GEHOORD te Merksplas:

= Mevrouw Claudine SORGELOOSE, 1 Substituut Procureur des Konings te Gent

=  Mevrouw Deborah HAEGEMAN, Attaché-directeur Strafinrichting Merksplas

= Meester Peter VERPOORTEN, advocaat van de geinterneerde, die een conclusie neerlegt
= de geinterneerde

OVERWEGENDE DAT:

_ betrokkene sedert 25.06.2007 onafgebroken in penitentiair milieu verblijft waar hij achtereenvolgens
werd geplaatst in de psychiatrische afdeling van de gevangenis te Gent en in de instellingen voor sociaal
verweer te Merksplas, alwaar hij in grote psychiatrische nood verkeett;

- hij op 22.11.2007 door de cotrectionele raadkamer van de rechtbank van Brugge werd geinterneerd voor
feiten van slagen en bedreigingen, nadat hij vertrokken was uit de psychiatrische kliniek in Beernem,
alwaar hij als patiént was opgenomen;



- hij het voorwerp heeft uitgemaakt van een psychiatrische expertise van Dr. Hellebuyck (verslag dd.
9.07.2007) waaruit duidelijk kan afgeleid worden dat hij lijdt aan de ernstige geestesstoornis van paranolde
psychose;

- deze diagnose ten volle werd bevestigd door de observaties van de respectievelijke psycho-sociale
diensten van de strafinrichtingen waar betrokkene heeft verbleven, nl. een ernstige psychotische
aandoening met paranoide wanen en akoestische hallucinaties;

- voormelde diagnose ook werd bevestigd door het ernstig gestoord gedrag van betrokkene tijdens de
jaren detentie, met name een aaneenschakeling van incidenten, een toestand van totale verwaarlozing van
persoonlijke en algemene hygiéne, het besmeuren van de omgeving met uitwerpselen, het totaal gebrek
aan realiteitszin met onrustwekkende fysische verschijnselen van wegdraaiende rode ogen, schuim op de
mond, bewustzijnsvetlies...enz, .

- deze ernstige stoornissen gepaard gaan met een totaal gebrek aan ziektebesef;

- een dringende psychiatrische opname noodzakelijk voorkomt met het oog op het opstarten van een
‘echte’ behandeling, nu de toestand van geinterneerde in penitentiair milieu er zienderogen op achteruit
gaat; dat hij daarbij elke medicamenteuze antipsychotische behandeling weigert, waardoor zijn toestand
verder ernstig degradeert;

- het opstarten van een anti-psychotische medicamenteuze behandeling kennelijk niet kan gerealiseerd
worden in penitentiair milieu;

- de dwangbehandeling van psychotische patiénten in de gevangenis problematisch is bij gebrek aan een
medisch-verpleegkundig kader dat voldoende professioneel toezicht op de patiént waarborgt (Advies
Nationale Raad Orde van Geneesheren 12.05.2007);

 indien de penitentiaire instelling waar geinterneerde verblijft niet over voldoende gekwalificeerd medisch
en verpleegkundig geschoold personeel beschikt, betrokken patiént moet overgeplaatst worden naar een
geschikte psychiatrische dienst buiten het gevangeniswezen;

- binnen de penitentiaire instellingen, met inbegrip van de psychiatrische afdelingen en de instellingen voor
sociaal verweer, de nodige medisch-psychiatrische omkadeting ontbreekt om aan een persoon die manifest
zwaar psychotisch is, de nodige zorgen te verstrekken;

OVERWEGENDE DAARENBOVEN DAT ::

- het Europees Hof van de Rechten van de Mens heeft beslist dat de vrijheidsberoving van een
geesteszieke slechts rechtmatig is in de zin van artikel 5.1. van het E.V.R.M. indien ze plaatsvindt in een
inrichting die aangepast is aan de bijzondere behoeften van geesteszieken;

- het Grondwettelijk Hof zich deze rechtspraak van het Europees Hof in het arrest van 17 september
2009 eigen maakte door te overwegen: «Wanneer het bevoegde rechtscollege heeft geoordeeld dat een geinterneerde
persoon moet worden opgenomen in een aangepaste inrichting, staat het aan de bevoegde overbeden ervoor te Jorgen dat die
persoon daar kan worden opgenomen. Indien, wanneer de door de Commissie tot Bescherming van de Maatschappiy
aangewesen inrichting de geinterneerde persoon niet kan opnemen, een redelijk evenwicht moet worden ge3ocht tussen de
belangen van de overheden en die van de betrokkene, wordt een dergelijk evenwicht verbroken wanneer de betroklkene voor
onafienbare tijd in een inrichting words gelaten die het bevoegde rechiscollege met het 00g op reclassering van betrokkene
onaangepast heeft geacht.» (overweging B.7.3);

- het derhalve de Commissie tot Bescherming van de Maatschappij toekomt, overeenkomstig artikel 14,
cerste en tweede lid van de wet van 9 april 1930, zoals vervangen door de wet van 1 juli 1964, de geschikte
inrichting aan te wijzen waar de plaatsing van geinterneerde moet uitgevoerd worden, rekening houdend
met de geschiktheid uit oogpunt van veiligheid én verzorging;

- het in de gegeven omstandigheden om voormelde therapeutische redenen vereist is dat betrokkene voor
behandeling wordt opgenomen in een private inrichting, nl. een psychiatrische kliniek gespecialiseerd in
een intensieve psychiatrische zorg die eveneens de nodige beveiliging kan waarborgen;

- een aantal psychiatrische centra, waar betrokkene werd aangemeld, tot op heden niet bereid werden
gevonden betrokkene in behandeling te nemen (zo o.m. PC Sint-Norbertushuis te Duffel en Broeders
Alexianen in Boechout;

- hij ook niet meer terecht kan in het PC te Beernem, alwaar hij voordien in behandeling was;

- enkel nog de drie forensische eenheden van de Psychiatrische Centra te Zelzate, Bierbeek en Rekem in
aanmerking komen voor het toedienen van de nodige psychiatrische zorg aan geinterneerde;

- een opname in een forensische eenheid eveneens wordt geadviseerd door de psycho-sociale dienst en de
directie van de SI Merksplas;

- de onmiddellijke vrijstelling van geinterneerde geen optie is, noch op het vlak van veiligheid, noch op het
vlak van noodzakelijke therapeutische zorg

Nadat hierover werd beraadslaagd in de uitsluitende aanwezigheid van de secretatis.



BEVEELT DE COMMISSIE de vootlopige plaatsing, onder artikel 14, van betrokkene in PC St.
Jan Baptist, Suikerkaai 81— 9060 Zelzate of UPC St. Kamillus, Krijkelberg 1 - 3360 Bierbeek of
OPZ Rekem, Daalbroekstraat 106 — 3621 Rekem, en dit op kosten van de Staat (art. 14 en 27 van
de voormelde wet).

VERZOEKT bij deze de directie van de IBM te Merksplas, om het nodige te doen om
betrokkene geinterneerde te laten overbrengen naar ofwel PC St. Jan Baptist, Suikerkaai 81—
9060 Zelzate of UPC St. Kamillus, Krijkelberg 1— 3360 Bierbeek of OPZ Rekem, Daalbroekstraat
106 — 3621 Rekem, het vervoer zal geschieden op staatskosten en onder begeleiding van
penitentiaire beambten of met politionele begeleiding.

Aan het behandelend team van ofwel PC St. Jan Baptist Zelzate of UPC St. Kamillus Bierbeek of
OPZ Rekem wordt gevraagd om binnen de drie maanden de CBM te rapporteren omtrent de

evolutie van betrokkene en de wenselijkheid om hem desgevallend vrij op proef te stellen in
dezelfde of andere kliniek.

De plv. Secretaris, De Voorzitter,

Nancy CARLIER (wg)  Henri HEIMANS



